                          第二章

1.规定向北为正，某人走了－5米，又继续走了－10米，那么，他实际上(　　)
	A．向北走了15米
	B．向南走了15米
	C．向北走了5米
	D．向南走了5米


2.下列各组数中，互为倒数的是(　　)
	A．－1与－1
	B．0.1与1
	C．－2与12
	D．－43与43


3.计算[image: image1.png]


的结果是(　　)
	A．－1
	B．1
	C．－4
	D．[image: image2.png]





4.尽管受到国际金融危机的影响，但义乌市经济依然保持了平稳增长．截止到今年4月底，该市金融机构存款余额约为1193亿元，用科学记数法应记为(　　)
	A．1.193×1010元
	B．1.193×1011元

	C．1.193×1012元
	D．1.193×1013元


5.算式[image: image3.png]


的值为(　　)
	A．－16
	B．16
	C．24
	D．－24


6.数(－8)2的相反数是(　　)
	A．－16
	B．(－4)3
	C．(－2)6
	D．－24


7.若|m－1|＋(n＋2)2＝0，则m＋2n的值为(　　)
	A．－4
	B．－3
	C．0
	D．4


8.已知两数的积大于0，和小于0，则这两个数的符号为(　　)
	A．同正
	B．同负
	C．一正一负
	D．无法确定


9.[image: image4.png]


如图，在数轴上点A、B对应的实数分别为a、b，则有(　　)
	A．a＋b＞0
	B．a－b＞0
	C．a－b＞0
	D．[image: image5.png]




	
	
	
	


10.巴黎与北京的时差为－7时(正数表示同一时刻巴黎比北京时间早的时间(时))，如果北京时间是9月2日14∶00，那么巴黎时间是(　　)
	A．9月2日21∶00
	B．9月2日7∶00
	C．9月1日7∶00
	D．9月2日5∶00


1.计算：－2＋5＝________；－8－6＝________．
2.数轴上与表示数2的点距离为3个单位长度的点所表示的数是________．
3.[image: image6.png]


有理数－a、－b在数轴上，的对应点的位置如图所示，用不等号把a、b、－a、－b连接起来：________．
4.[image: image7.png]


的倒数是________；[image: image8.png]


的平方是________．
5.任取四个1至13之间的自然数，将这四个数(且每个数只能用一次)进行“＋、－、×、÷”四则运算，使其结果为24．现有四个有理数：3，4，－6，10，运用上述规则，写出一个运算：________．
6.计算：(1)[image: image9.png](~0.5) - (—zg) 275 (+7§)



(2)[image: image10.png]1
17 x (—4)




7.计算：(1)[image: image11.png]


(2)[image: image12.png]30— (¢ + 2 — 15 x36)] + (=5




8.计算：(1)[image: image13.png]4 (1-05) x % x[1—(-2)?




(2)[image: image14.png]



(3)[image: image15.png]e —
2012 2011





1. 某巡警骑摩托车在一条南北走向的大道上巡逻，某天他从岗亭出发，晚上停留在A处，规定向北方向为正，当天行驶记录如下：(单位：千米)＋10，－9， ＋7，－15，＋6，－14，＋4，－2①A在岗亭何方?距岗亭多远?②若摩托车行驶1千米耗油0.05升，这一天共耗油多少升？
2. 如果a、b均为整数，且满足|a－1|＝5，(b－2)2＝9，求a＋b的值．
3. 王叔叔家的装修工程接近尾声，油漆工程结束了，经统计，油漆工共做50工时，用了150升油漆，已知油漆每升128元，共粉刷120平方米，在结算工钱时，有以下几种结算方案：
(1)按工时算，每6工时300元；
(2)按油漆费用来算，油漆费用的15%为工钱；
(3)按粉刷面积来算，每6平方米132元．请你帮王叔叔算一下，用哪种方案最省钱?
4.如果－2＜a＜3，则|a－3|＝________，|a＋2|＝________．
5.一跳蚤在一数轴上从O点开始，第1次向右跳一个单位长度，紧接着第2次向左跳2个单位长度，第3次向右跳3个单位长度，第4次向左跳4个单位长度，…，依此规律跳下去，当它跳第100次落下时，落点处离O点的距离是________个单位长度．
6.已知ab＞0，则[image: image16.png]


的值为________．
7.[image: image17.png]i




按如图的程序计算，若开始输入的值为x＝3，则最后输出的结果是________．
8.[image: image18.png]


如图，将面积为1的长方形等分成两个面积为[image: image19.png]1



的小长方形，再将一个面积为[image: image20.png]1



的小长方形等分成两个面积为[image: image21.png]1



的小长方形，…顺次等分下去，按图形揭示的规律计算：[image: image22.png]


________．
9.计算：17.48×(－37)＋8.74×(－88)－174.8×1.9．
10.观察下列各等式，并回答问题．[image: image23.png]


；[image: image24.png]


；[image: image25.png]


；[image: image26.png]


；…
①[image: image27.png]D)



(n是正整数);
②计算：[image: image28.png]r o r .t 1
ot axataca T i T T Wi o0





11.某校举行“八荣八耻”知识竞赛，评出一等奖4人，二等奖6人，三等奖20人，学校决定给获奖学生发奖品，同一等次的奖品相同，并且只能从下表所列物品中选取一件． 

	品名 
	足球 
	排球 
	羽毛球拍 
	文具盒 
	相册 
	铅笔 
	圆规 
	笔记本 
	圆珠笔 

	单位(元) 
	30 
	20 
	16 
	10 
	8 
	5 
	4 
	3 
	2 


(1) 如果获奖等次越高，奖品的单价就越高，那么学校最少要花多少钱买奖品?(2)若要求一等奖的奖品单价是二等奖的2倍，二等奖的奖品单价是三等奖的2倍，在总费用不超过200元的前提下，有几种购买方案，花费最多的一种需要多少钱?
12.[image: image29.png]


探索规律：将连续的偶数2，4，6，8，…，排成如下：
(1)十字框中的五个数的和与中间的数18有什么关系?
(2)设中间的数为x，用代数式表示十字框中的五个数的和．
(3)若将十字框上下左右移动，可框住另外的五个数，其他五个数的和能等于2020吗?若能，写出这五个数；若不能，请说明理由．
